

معارف القرآن

اگر جماعت حرمیہ میان بالخلافت پر قائم رہی اور اس قیام کیلئے صحیح جدوجہد کرتی رہی تو

خُد تعالیٰ کے فضل سے قیامت تک سلسلہ خلافت قائم رہے گا

آیت استخلاف پر بعض اعتراضات کے مدلل جواب

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث فی ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث فی ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے لئے ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔ (ادبی پیشہ)

آیت استخلاف کی جامع تفسیر کرنے کے بعد حضور فرماتے ہیں:-

اب یہی ان اعتراضات کا لینا ہوں۔ بڑا مل و لڑا پر اس آیت پر کچھ مانے ہیں

پہلا اعتراض

اس آیت پر یہ کیا جاتا ہے کہ اس آیت میں امت مسلمہ سے دلدہ سے نہ کہ بعض افراد سے اور امت کو خلیفہ بنانے کا وعدہ ہے نہ کہ بعض افراد کو جس سے مراد مسلمانوں کو خلیفہ و حکومت کا میرا آجانا ہے نہ کہ بعض افراد کا خلافت پر تمکن ہو جانا۔

اس اعتراض کا جواب یہ ہے

یہ ترک ہے وعدہ قوم سے ہے مگر قوم کے وعدہ کے لئے جانتے ہر کے لئے نہیں ہوتے کہ انشاء کے ذریعہ وہ وعدہ پورا نہ ہو۔

بعض وعدے قوم سے ہوتے ہیں لیکن افراد کے ذریعہ پورے کے جانتے ہیں اور کہا ہی جاتا ہے کہ قوم سے جو وعدہ کیا گیا تھا وہ پورا ہو گیا۔ اس کا مثالی دیکھا

ہر زبان میں خلق ہی مشنل ہمارا زبان میں ہی کہا جاتا ہے کہ اگر خلیفہ بادشاہ ہیں اب کہا اس کے لئے ہے کہ اگر خلیفہ بادشاہ

ہے۔ پھر اگر خلیفہ بادشاہ ہے اور نہ ہو سکتا ہے۔ مگر کہا ہی جاتا ہے کہ اگر خلیفہ بادشاہ ہیں۔ اسی طرح کہا جاتا ہے کہ ان قوم حاکم سے یہ حال ان کے ہوتے ہیں

حاکم ہوتے ہیں۔ اس طرح کہا جاتا ہے کہ ان قوم حاکم سے یہ حال ان کے ہوتے ہیں

حاکم ہوتے ہیں۔ اس طرح کہا جاتا ہے کہ ان قوم حاکم سے یہ حال ان کے ہوتے ہیں

ہیں۔ حالانکہ ان میں بڑے بڑے عزیز بھی چہرتے ہیں ہمارے بڑے بڑے بھائی

مرزا سلطان احمد صاحب مرحوم

نے ایک وفد بنا کر جب وہ لندن میں تھے تو ایک دن اس مکان میں وہ رہتے تھے۔ اس کا کوڑا کرکٹ اٹھا کر مارنے

جب باہر نکلا تو ایک انگریز لڑکا جھپٹ کر آیا۔ اور اس لئے کوڑے کرکٹ کے

انہر میں سے ڈبل روٹی کا ایک ٹکڑا نکال کر کھا لیا۔ اسی طرح ہر بڑی میں نے دیکھا

کہ عورتیں اپنے سر پر تان رکھ کر پانی لینے جاتی تھیں۔ اور ان کے بچوں نے جو

پینلو میں بیٹھی ہوئی تھیں ان کا کچھ حقدہ کسی کپڑے کا سناٹا تھا اور کچھ حقدہ کسی کپڑے کا

تکر کہا ہی جاتا ہے کہ پورے بڑے وہ ہندو ہیں ہیں

قوم سے وعدہ

کے لئے یعنی نہیں ہوتے۔ کہ افراد کے ذریعہ وہ وعدہ پورا نہ ہو سکتا وہ وعدے قوم سے ہی ہوتے ہیں۔ لیکن پورے وہ

افراد کے ذریعے کے جانتے ہیں۔ اس کا مثال ہمیں قرآن کریم سے ہی ملتی ہے اللہ لافطاً فرماتا ہے۔

وإذ قال موسى لقد مہ بنا خود اذ کوردا لیسجد لله سجداً فیکفرتکونوا حقیقاً ذین کفرۃ فکفرتکونوا کافران

بھی ہوں گے مگر

حضرت موسیٰ علیہ السلام

ان سے ہی فرماتے ہیں کہ جیٹک کفر مکر کا اس لئے تم کو بادشاہ بنا دیا مراد یہی ہے کہ جب کسی قوم میں سے بادشاہ ہوتو

چو کہ وہ قوم ان انعامات اور فوائد سے محروم باقی ہے جو بادشاہت سے تعلق رکھتے ہیں۔ اس لئے بادشاہ کو جو قوم پر بھی کر سکتے ہیں کہ وہ بادشاہ ہو سکتے ہیں جس جیٹک کفر

مکر کا کام ہو سکتے ہے کہ بادشاہ اس آیت کے لئے نہیں کے جانتے کہ ہر ہودی

بادشاہ بنا۔ تو خدا اللہ العزیز اعلم منکم وہملا الصلوات لیکتبت لکم فیہم فی الکاسم

کما استخلف الائن من نسلہم سے یہ کہ اگر کوئی خلیفہ بادشاہ ہے۔ کہ وہ وہ بعض افراد کے ذریعہ پورا نہیں ہوتا

چاہئے۔ مگر امت کے ہر فرد کو خلافت کا انعام ملنا چاہئے۔ پھر اگر اس سے قوم

فعلیہ صبی مراد سے تو جب بھی قوم کو یہ فعلیہ کہاں حاصل ہوتا ہے پھر بھی ایسا ہی ہونا ہے کہ بعض افراد کو خلیفہ بنائے۔ اور

بعض کو نہیں فرما۔ صحابہ میں سے بھی کوئی ایسے تھے جو تو یہ فعلیہ کے زمانہ میں بھی عزیز

ہی رہے۔ اور ان کی مالی حالت کچ زیادہ اچھی نہیں ہوئی۔

حضرت ابوہریرہ رضی اللہ عنہما

کے جب حضرت علیؑ اور حضرت معاویہؓ کا میں ہی جنگ ہوئی۔ اور بعض کے مقابلہ ہوا تو ان لشکروں نے ڈبڑے ڈال دیئے۔ تو باوجود اس کے کہ حضرت علیؑ اور حضرت معاویہؓ کے کچھ نہیں ہیں ایک ایک میل کا نامل تھا۔ جب نماز کا وقت آتا تو

حضرت ابوہریرہؓ حضرت علیؑ کے کعب میں آجاتے۔ اور جب کھانے کا وقت آتا تو حضرت معاویہؓ کے کعب میں بیٹے جاتے۔ کسی نے ان سے کہا کہ آپ بھی مجھ جیسی ہیں۔ اور معاویہؓ کی مجلس میں شریک ہو جاتے ہیں۔ وہ کہتے تھے نماز حضرت علیؑ کے ہاں اچھی ہوتی ہے اور کھا حضرت معاویہؓ کے ہاں اچھا لگتا ہے۔ اس لئے جب نماز کا وقت ہوتا ہے میں اور معاویہؓ جانا ہوں اور جب روٹی کا وقت آتا ہے اور آجاتا ہوں

غیر مسلم

کا بھی ایسا ہی حال ہے۔ بلکہ ان کا لطیفہ تو ابوہریرہؓ کے لطیفہ سے بھی بڑا ہے کہ میں ایک دفعہ جو ہری ظفر اللہ تعالیٰ صاحب کے ہاں بیٹھا ہوا تھا کسی دوست نے ایک عزیز سے کہے متعلق تیار کردہ کہتے ہیں

کو خدا کو مولوی محمد علی صاحب کے درت ہیں مگر دعائیں میں صاحب کی زیادہ شمول ہوتی ہیں۔ مگر جیسے ابوہریرہؓ نے کہا کہ وہ معاویہؓ کے ہاں بھی محتجبے اور نماز اچھی ہوتی ہے اسی طرح اس نے کہا کہ خدا کو مولوی محمد علی صاحب کے درت ہیں۔ مگر دعائیں میں صاحب کی قبول ہوتی ہیں۔ تو قوم میں بادشاہت آجانے کے باوجود پھر بھی لوگ عزیز

ہی رہتے ہیں۔ مگر کہا ہی جاتا ہے کہ وہ قوم بادشاہ ہے کیونکہ جب کسی قوم میں سے کوئی بادشاہ ہوتا ہے

لازم بادشاہت کے فوائد سے محروم باقی ہے۔ اسی طرح جب کسی قوم میں سے بعض افراد کو خلافت

میں سے کوئی بادشاہ ہوتا ہے

لازم بادشاہت کے فوائد سے محروم باقی ہے۔ اسی طرح جب کسی قوم میں سے بعض افراد کو خلافت

میں سے کوئی بادشاہ ہوتا ہے

لازم بادشاہت کے فوائد سے محروم باقی ہے۔ اسی طرح جب کسی قوم میں سے بعض افراد کو خلافت

میں سے کوئی بادشاہ ہوتا ہے

لازم بادشاہت کے فوائد سے محروم باقی ہے۔ اسی طرح جب کسی قوم میں سے بعض افراد کو خلافت

ایک اعتراف
یکجا مانا ہے کہ اگر خلافت کا سنا لوں سے
دعوت تھا تو حضرت علیؑ کے بعد خلافت میں
بند ہو گا

اس کا جواب

یہ ہے کہ یہ وعدہ تشریح تھا۔ آیت کا لغو
صاف ثابت ہے کہ وعدہ ان لوگوں کے
لئے تھا جو خلافت پر ایمان رکھتے ہو گئے
اور حصول خلافت کے لئے جو مناسب
قوی اعمال ہو گئے وہ کرتے رہیں گے کیونکہ
یہاں اسْتَوُوا عَلٰۤی الْاَرْضِ الْحَمِیْلَةِ کے
الفاظ ہیں اور حَمَلٌ کے معنی حملی زبان
ہیں ایسے کام کے ہوتے ہیں جو مناسب حال
میں ہوں اور اس آیت میں خلافت کا ذکر ہے
اس لئے اسْتَوُوا سے مراد اسْتَوُوا عَلٰی
ہے اور عَلٰی اسْتَوُوا اسْتَوُوا سے مراد
ہے کہ جو اس کا انتخاب ہو گا
الخلافت ہے۔ اگر یہ شرط پوری نہ ہوگی
تو خدا تعالیٰ کا وعدہ بھی پورا نہیں ہوگا۔
حضرت علیؑ کے بعد صرف لفظ خلافت ہی
رہ گیا تھا لیکن عملاً بادشاہت قائم ہو گئی
اور خلافت کے لئے جو شرط ہے کہ

تبلیغ دین اور تبلیغ اسلام

کرنے سے وہ شرط بھی پوری نہیں ہوگی
مٹانے سے مشروط نہیں مٹانے ہوگی
اور خدا تعالیٰ کا وعدہ عمل گیا۔

ایک اعتراف

یکجا مانا ہے کہ جب علیؑ کا انتخاب سے ہوتا
ہے تو پھر امت کے لئے اس کا منزل
بھی جائز ہوتا۔

اس کا جواب

یہ ہے کہ گو علیؑ کا تقدیر انتخاب کے ذریعہ
سے ہوتا ہے لیکن یہ آیت بھی شرط کے
ظور پر اس امر پر دلالت کرتی ہے کہ
اللہ تعالیٰ امت کو اپنے فیصلہ کا
اس امت میں ذریعہ بنانا ہے۔ اور اس
کے وہاں کو خاص طور پر رشتہ جہشت
پہنچانے کی نیت سے اس لئے اللہ تعالیٰ ہی
کہتا ہے۔ میں تم کو زمانہ جہشت خلق
کہہ خود ان کو علیؑ بنانے کا پس لفظ
کا انتخاب مومنوں کے ذریعہ سے ہوتا
ہے لیکن

اللہ تعالیٰ کا ایہام

لوگوں کے دل کو اصل مقدار کی طرف
متوجہ کر دیتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ بتاتا ہے
کہ ایسے عقائد جس میں نوازل فلاحی خصوصیت
چھپا کر دیتا ہوں۔ اور یہ عقائد ایہام

الہی ہوتے ہیں۔ پس اس صورت میں اس
اعتراف کی تفصیل یہ ہونی چاہی کہ امت کو حق
مائل نہیں کہ وہ اس شخص کو جو کمال مراد ہے
جس کے دین کو اللہ تعالیٰ نے قائم
کرنے فیصلہ کیا ہے جس کے لئے خدا
نے ہم خطرات کو دور کرنے کا وعدہ
کیا ہے۔ اور جس کے ذریعہ سے وہ شرک
کو مٹاتا ہے۔ اور جس کے ذریعہ
سے اسلام کو مضبوط کرنا چاہتا ہے۔ موزوں
کردے ہر طاہر ہے کہ اپنے شخص کو

امت اسلام پر معزول نہیں کر سکتی

ایسے شخص کو تو شیطان کے پیچھے ہی معزول
کرنے کا دعویٰ کر سکتے ہیں۔
دوسرا جواب یہ ہے کہ اس جگہ وعدہ کا
لفظ ہے اور وعدہ اسماں پر دلالت
کرتا ہے۔ یہی اعتراف کے معنی یہ ہوں
گے کہ جو شخص اس انعام کا انتخاب
تعالیٰ نے امت کے ہاتھ میں رکھا ہے
اسے کیوں نہیں کر دے اس انعام کو دور
کردے۔ یہ عقائد صحیح سمجھنا ہے کہ یہ استنباط
بہترین استنباط ہے جو انعام مزا مانی
لئے اس کا ذکر کرنا انسان کو اور بھی مجرم
مبادیبتا ہے اور اس پر شہادت و حجت قائم
کر دیتا ہے۔ اللہ تعالیٰ تو فرماتا ہے کہ
اسے لوگو! میں نے تمہاری مرضی میں چاہا
اور تمہارے لئے انعام کو جس صورت میں لینا
چاہتے ہو۔

تو یہ ہے کہ امت کو
فلاحی شخص کی صورت میں لینا چاہتے ہیں
اور میں نے اپنے فضل اس شخص کے ساتھ
والبت کر دینے پر مجبور ہیں نے تمہاری
بات مان لی تو اب تم کہتے ہو کہ ہم اس انعام
پر راضی نہیں ہوا

اسی نعتوں کے رد کرنے کا

یہ اس کے سوا اور کیا کر سکتا ہوں کہ لیکن
کَفَرْنَا وَحَرٰۤیۡرَۃً اِنۡ تَدْرٰۤیۡنَا اِنۡ تَدْرٰۤیۡنَا
والہذا ہم نے اس کی طرف اشارہ کرنے کے
لئے اللہ تعالیٰ نے فرماتا ہے کہ تَمَّ كَفَرْنَا
ذٰلِكَ فَاذۡلُکَ هُمُ النَّاسُ الۡسٰغِرٰۤیۡنَ
یعنی انتخاب کے وقت تو ہم نے امت کو
اختیار دیا ہے چونکہ اس انتخاب میں ہم
امت کی رہبری کرتے ہیں اور چونکہ ہم اس
نعتوں کو اپنا بناتے ہیں اس لئے اس کے
بغیر امت کا کوئی اختیار باقی نہیں رہتا۔
اور جو شخص ہمیں نہیں اختیار چاہتا یا جو
رہے کہ وہ علیؑ کا مقابلہ نہیں کرتا بلکہ
ہمارے انعام کی سے خودی کرتا ہے پس
اگر انتخاب کے وقت وہ اسْتَوُوا عَلٰی
الْاَرْضِ حَمَلًا کے معنی میں اس
انعام کی جو ہم سے ہماری دلگاہ میں اس

اس امت پر پھر یہ دن نہیں آئیں گے

”پس اسے دوستانہ! مرنے سے پہلے اور وقت کے
باقی سے نکل جانے سے پہلے اس تحریک میں حصہ نہ لو۔ کہ
اس امت پر پھر یہ دن نہیں آئیں گے“
نیز فرمایا:-

یہ تحریک اتنی اہم تھی کہ اگر ایک مرتے ہوئے یا ایمان لانا
کے کا میں نے اپنے صحابی تو اس کی رگوں میں بھی خون دوڑنے
لگتا اور وہ سمجھتا کہ میرے خدا نے میرے مرنے سے پہلے
ایک ایسی تحریک کا آغاز کر کے اور مجھے اس میں حصہ
لینے کی توفیق عطا فرما کر میرے لئے اپنی جنت کو واجب
کر دیا“

سیدنا حضرت امیر المومنین ابو عبد اللہ علیؑ نے
تحریک جدید کے متعلق مندرج بالا ارشاد است کہ رشتہ میں اسباب جماعت سے
گذارش ہے کہ جلد از جلد اپنے وعدوں سے دست بردار ہو جائے اور پھر ایک
بیت سے افسردگی طرف سے وعدہ جات کا اطلاق نہیں آئی اور پھر تحریک
جدید کے سالوں کے سات ماہ گذر رہے ہیں۔ جلد از جلد اپنی کو بھی کوشش فرمائی

لیکن المسال تحریک جدیدان

جماعت احمدیہ کرڈاپی اٹلٹین شادی کی ایک مبارک تقریب

مورخہ ۲ مئی ۱۹۰۷ء کو جماعت احمدیہ کرڈاپی اٹلٹین کے ایک مجلس و صرت
مجلس میں محترم مہتمم صاحب سید غلامی کی شادی مبارک ہوئی اور عزا بہ لفظی بیہ
مہنگا محترم محمد زین الدین محترم داد محمد صاحب سے جو عہدہ چھوڑا۔ ۲۲۵۰۰۰ خدا کے فضل و
رحم کے ساتھ محکم مولوی حسن خاں صاحب سے عہدہ سنبھالنے کے اعلان کیا۔ نیز عہدہ
مختصر بھی اسی دن یعنی آئی۔ اسباب کرام اور رزق و کھان سلسلہ دعا و نعت
کو اللہ تعالیٰ نے اس کا فریضہ بھی اور دینی فلاح سے مبارک کرے۔ اور شہادت
حسن بنائے۔ آمین۔

اس موقع پر قابل ذکر بات یہ ہے کہ محکم محمد صدیق صاحب مرحوم جو صحت
تندرستی و بخت کے ایک ممتاز اور سرگرم مہتمم ہیں۔ نیز مولوی صاحب نے تمام نعتی
سرساری اور غیر سرکاری عہدہ افسران نیز عہدہ مہتمم عوام کو بھی چھوڑ دیا۔
فاسک رید محمد امین احمد علی اللہ تعالیٰ سے آت سنبھالو
نزل جماعت کو شہادہ دے گا۔

اظہار تشکر اور در خواست عا

محکم محمد صدیق صاحب پراقتل اور حضور مبارک چھوٹی لڑکی راشدہ پر دین نے سال
میں بڑے سکینڈ ڈیٹن میں پاس کیا ہے۔ محترم مرحوم صاحب کا ایہ صاحب نے مبلغ
پانچ روپے مشکورینہ میں ادا کئے ہیں۔
در دیشان کرام اور رزق و کھان سلسلہ سے عزیزانہ کج بخت رہنے اور
آئندہ ایسے کامیابی کے لئے دعا

کا نام اسْتَوُوا عَلٰی الْاَرْضِ حَمَلًا کے
مہتمم سے کاٹا جائیگا اور فاسقوں
کی ہمت میں لکھا جائے گا۔

فرمادیں

مصر کے سابق مفتی اعظم علامہ شہید ضابطہ المنار کی طرف سے حج کا اعتراف

”عقلی نقلی دلائل سے ثابت ہے کہ حضرت سچ کی وفات سرنگ پور ہوئی“

از مکرہ شیعہ نسور احمد صاحب میٹرسائز مبلغ بلا حصر بیہ

(۱)

علامہ رشید رضا الشیخ محمودہ کے خاں تہذہ میں سے تھے۔ مصر کے کالج ارشادہ والکلوئے کے ریسپنڈنٹ تھے۔ انھار جیسے شہور اور بلند پایہ علمی رسالہ کے ایڈیٹرز تھے جس میں انہوں نے قرآن کریم کی تفسیر بھی تحریر کی ہے۔ ان کی کتابوں کے مصنف تھے۔ ان کا ذہنی اور سرکاری صلاحیتوں نے ان کو مفتی مصر کے عہدہ علیہ پر منتخب کیا۔ وہ لبنان کے ایک طوبیخوت اور اسکا کلاؤڈ ٹیولن (طرابلس) کے رہنے والے تھے۔ مگر ہمیں یہ بھی یاد رکھنی چاہیے کہ مصر چلے گئے۔ اور وہیں کے رہنے والے ان کی پیدائش ۱۸۶۵ء میں ہوئی اور وفات ۱۹۳۵ء میں۔ حضرت سچ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنی عرفی کتاب ان کو بھی کہتے تھے۔ باوجود مخالف ہونے کے وزارت سچ کے سلسلہ میں علامہ رضوانے آپ کے ساتھ اتفاق کیا ہے۔ اور نہ صرف اتفاق کیا بلکہ قریش کی نشاندہی میں بھی آپ نے اپنی اجازت کی تحقیق کو تسلیم کیا ہے۔ علامہ رضوانے حیات سچ کے عقیدہ کے متعلق کہا ہے کہ یہ عقیدہ دراصل بیسائیت کی طرف سے پیدا کردہ ہے۔ چنانچہ آپ تحریر کرتے ہیں۔۔۔

”ہی عقیدہ اکثر ائمہ اہل تصدق و قد حادولوا فی کل زمان منذ یسور الاسلام یقلبھا فی المسالین (الفتاویٰ) یعنی حیات سچ کا عقیدہ اکثر ائمہ اہل تصدق سے ظہور اسلام سے ہی نیاں ہی پیشہ اس کی اشاعت کرتے رہے ہیں۔“

(۲)

حضرت سچ موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے ”الہندی والنبصرۃ لعن سیری“ ناکا کتاب تصنیف فرمایا۔ اس کتاب کا مطالعہ علامہ رشید رضوانے بھی کیا اس کتاب کے مطالعہ کے ذریعہ اثر علامہ موعود نے انسا علیہا میں ایک مفعولہ پر مبنی انہوں نے بقول بیحجرۃ المسیح الیٰں کی موعود حضرت سچ کی

تشریح کی طرف ہجرت کے متعلق تحریر کیا ہے اس مختصر مضمون کو پورے تحریر پیش کرتے ہیں۔ علامہ موعود تحریر کرتے ہیں۔۔۔

یوجد فی بلد سری نقتو روکتب نکر یا نکت بالمظنمۃ وھی کالجیم المصریۃ مقبرہ فیہا مقام عظیم یقال ہنالک انہ مقام نبی جابر بلاد کشمیر من زھار لغت وفتح مئۃ سنۃ یمی یوز اسف، و یقال ان اسمہ الاعطی عیسیٰ صاحب کلمۃ صاحب فی الہند لقب تعظیم کلقب انندی عند الترق و مسترد مسیو عند الاشریح و انہ نبی من بنی اسرائیل و انہ ابن ملک وان ہذہ الاقوال مما یتنازلہ اهل تلك الایا عن سلفہم و تذکر فی بعض کتہم۔ وان دعاۃ النصرانیۃ الذین ذہبوا الی ذالک المكان لد بیعوم الا ان قالوا ان ذالک الفیہ لاحد تلامیذ المسیح او رسلہ۔

ذکر ذالک بالتفصیل شلاح احمد القاد یا فی الہندی فی کتابہ الذی سماہ (الہندی والتبصرۃ لعن سیری) و ذکر فیہ انہ اکتفی بالاحمال و فی تفصیل ہذہ المسأله یوجد فی کتاب مصریہ ہنالک اسمہ و اکمال الدین و ذکر اکثر من سبعین اسما من اسماء اهل ذالک البلد الذین قالوا ان ذالک القبر هو قبر المسیح عیسیٰ بن مریم و رسم صورۃ القبر بالقلہ و اما قبر المسیح فو ضعہ فی کتاب بالرسم الہندی (المعترفی) مکتوباً علیہ رسم مقبرہ عیسیٰ صاحب) غلام احمد ہذا ایفسر الایوانی قولہ تعالیٰ و جعلنا ابن مریم وامہ ایۃ و ادینہما الی دیۃ ذات قولہ و معان بالہجرۃ الی الہند و المجا الی

تلك بلدة في كشمير وان اكلوا و يستعمل في مقام الاقذار و المتنجية من السم والحرب و المصائب والمخاض واستشهد بقولہ تعالیٰ و الہدیۃ لکیمیا نذری) و قوله و اذاکم و اذا اتم تلیل مستضعفون فی الارض تخافون ان یتخط فکم الناس ناد اکہ و ابید کہ بصرہ) و قوله حکایۃ عن ولد نوح رسادی الی جبل یعصمی من الصا و الریۃ المكان المرتفع و بلاد کشمیر من اعلیٰ بلاد الدنیا و هی ذات شرار مکیں و ماروجین و المشہر عند المفسرین ان ہذہ الریۃ ہی رسلۃ نسلین ادرمشق اشار۔

و یوادی اللہ المسیح وامہ الیہا لہما خفی مکانہا فیہا لاسما اذاک ان ذالک بعد محالۃ صلیبہ و ذلک الیہود علیہ کما تبدل علیہ لفظ اکا یوادی الہندی لیسعمل فی انما ان الا علم من الاثملۃ المن کورۃ ابقاد و من ذلہا تولد تعالیٰ فی الانصار رضی اللہ عنہم والذین ادد و انصر و اذ فیوسف علیہ السلام راوی الیہ اشاء قال اذ انا حوک فلا تہتس بما کانوا یعملون و فی آیۃ آخری فلما دخلوا علی یوسف اذی الیہ اویہ و قال اذ خلوا معو اذ شاء اللہ انمنین و سیرکن المسیح قبل قالب الیہود علیہ و المعنی لقتلہ و صلیبہ فی حاشائہ یحتاج ذہبا الی اکا یوادی فی ما من منہ۔ فضا امرہ الی الہند و موتہ فی ذالک البلد لیس ببعد عقلاً و لافکلاً ترجمہ:۔۔۔ سرنگ پور میں ایک مقبرہ ہے۔ جس میں ایک عظیم مزار ہے جس کے متعلق یہاں کہا جاتا ہے کہ یہ مقام ایک

نجا ہے۔ جو ۱۹ سال گز سے کہ کشمیر کے علاقہ میں آیا ہے یوز اسف کے نام سے۔ موسم کیا جاتا ہے۔ اور یہ بھی کہا جاتا ہے۔ کہ آپ کا اصل نام بیٹے صاحب... ہے اور وہ بنی اسرائیل کا نبی ہے۔ اور وہ بادشاہ کا بیٹے۔ یہ وہ مختلف اقوال ہیں جو اس علاقہ کے باشندگان اپنے بزرگوں سے بیان کرتے آئے ہیں۔ اور یہ اور ان کی بعض کتابوں میں ذکر کئے گئے ہیں۔ لہذا انیت کے باوری ہوا اس جگہ گئے ہیں۔ ان کو بھی یہ کہہ لینا چاہیے۔ کہ یہ نیکو گو محض سچ کے مشاگردہ ہیں سے ہی ایک کلمہ ہے یا آپ کے نام نہ کہ۔

یہ محض اور مفصل علم احوال و انی الہدی نے اپنی کتاب الہدی و التبصرۃ لعن سیری میں بیان کئے ہیں۔ اور اس کتاب میں آیت نے بھی ذکر کیا ہے کہ وہ اختصار پر ہی کفایت کرتے ہیں۔ اور ان مشکوٰۃ تفسیر کو چھوڑتے ہیں۔ کیونکہ اس کی قدر سے تفصیل سب کو کتب اکمال الدین میں پائی جاتی ہے۔ اس شہر کے متر سے زیادہ باشندوں کے ناموں سے یہ بات بیان کی گئی ہے۔ کہ یہ قریش ان سرنگ کی ہے۔ لڑکی موعود تلمی ہے۔ مگر مزار کا باقاعدہ نوٹ لگایا گیا ہے۔ جس پر قریباً صاحب تحریر ہے۔

یہ خلاصہ احمد ذکر لفظ ایوان کی کلام ہانی کے مطابق و جعلنا ابن مریم وامہ آیہ و اویۃ ہما الی دیۃ ذات قبرا اور معین یہ تفسیر کرتے ہیں کہ آپ نے ہندستان کی طرف ہجرت کی اور شہر کے اس شہر نوکر میں شاہ فی، لیکر لفظ ایوان کا استعمال کیجئے اور عصیت، بنم، گھراٹ اور خون سے نہات حاصل کرنے کے معنوں میں استعمال ہوتا ہے۔

جس کے لئے آپ نے کلام ربانی کی اس آیت کو لیا کہ شہداء کے پیش کیا ہے

۱) اللہ سبحانہ و تعالیٰ

۲) و اذکروا انما ستم تلبیون مستضعفون فی الارض

تخافون ان یتخطکم

الناس فاوکم و ایدکم

بقصۃ ۳۔

اور حضرت ذبح علیہ السلام کے بیٹے کے متعلق کلام ربانی میں ہے

مساوی الی جبل یعصمی حسن المساء ربوہ کے معنی بلند جگہ کے ہیں کتبہ کا علاقہ و فیہ کے معنی بزرگ علاقوں میں سے ہے اور وہ مگر قابل رہائش اور عیسائی مشورہ الیٰں بھی ہے۔ مشورہ

کے الفاظ کا جسے ہاں نہیں سمجھتا۔ مجھ پر گناہ کا
دھوکہ دیا کہ تم کو اس سے یہ خیال کر رہی کہ وہاں
ان الفاظ کے معانی بھی موجود تھے۔ جس
ذات کو اپنی برکات کے نذر کارسرا لکھی تھی
پہلے کہتے تھے جس آسما کے نیچے ان تھے
سب سے محبوب ستارہ تھی جس کا شمار
کھانا کے لئے بڑے بڑے آسروں اور
خیمت ہوں کے زرا میں سے بڑے کروا جب
التمعیل اور قابل احترام تھے۔ اور کب اس
بات کی ضرورت مندی کہ ان کے سامنے
اپنی قیادت اور مارت کا نافرمانی لنگھوں یہ
اعلان کر کے اور ان سے اپنی اطاعت
کے عہد نامے کھولنے، چنانچہ وہی پورے
دور میں ایک دائرہ میں ایسا ہی بنا جا سکتا
اس بات کا ثبات ہو کہ وہاں بھی یہ نظم لکھی
اور نظم کا طعنہ موجود تھا پھر یہ بھی یاد
رہے کہ اہل ایمان کو کہنا ہے: **اَلْحَمْدُ
لِلّٰہِ ذِی الْجَلَالِ الْاِیْمَانِ** کی نازل
ہوئے تھے کیا یہ الفاظ ان لوگوں کے تہی
زبان سے کہتے تھے یہی نہ کوئی اجتماعیت
تھی کہ کوئی نظم ہوگی نہ کہ نہیں کوئی حقانی
کہ طرح یہ الفاظ نافرمانی ہیں اس امر کا ثبوت
ہے کہ کئی دور میں نظم و اطاعت کے الفاظ
پہ سے استعمال نہ کئے گئے تھے ہوں۔ جس
وہ ایک مضبوط نظم ضرور موجود تھا۔ ایک
نذر اجتماعیت لیکھا کا فرما تھی دعوت
اندامت کے اہم معاملات میں سرچر کر پڑا
لیٹا جاتا تھا۔ جو رکت کے بد نہیں
ہوتے تھے۔ اور ان فیصلوں کے مطابق
یہ پورہ کردہ سر میں عمل پیرا ہوتا تھا۔ اور
نہی سے اکثر طبعی حکم کے اذن کے بغیر کوئی
بات انجام پاتی تھی۔

بہتر ہوگا کہ اس تک ایک اصولی حقیقت
سمجھ لی جائے۔ بات دراصل یہ ہے کہ
سب تک دعوت حق قبول کرنے والے
انفرادی طرح کے رنگ ہوتے ہیں جس پر
کے رنگتے دور کے اہل ایمان تھے۔ اور
ان کا داعی اور رہنما اس طرح کی شخصیت
توں سے جن طرح کی شخصیت ان کے رہنما
راہنہ موجود تھی۔ اس وقت تکس اجتماعیت
اور **اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ** نظم اور اطاعت کے الفاظ
ہر سے ہاتے کی سر سے گئے کوئی طرز
نہی نہیں ہوتی۔ بلکہ یوں تھا جیسے کہ اس
نہت ان الفاظ کا بول جانا ان شخصیت
کے مقام عظمت و محبوبیت پر ہی صرف
لانا ہے۔ اور اس کے طعنہ بیرونی کے
نہت اجتماعیت کی ایک ہی گونہ تہی ہے
یہ الفاظ اور طعنہ ہی دست بڑے جا سکتے ہیں
جب یہ دونوں تہی ان جھد سے کوئی ایک
موجود نہ ہوتی جاتی ہو۔ چنانچہ وہی دور کے
کئے ہیں جو ان **اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ** ان عقین
کافی تھی وہاں جو ہے یہی جلیل اللہ کی صورت
ہی نہیں ہوگا اس کے ساتھ ساتھ و لافتن خوا

کا کہنہ ہدایت ہی ضروری ہوگی۔ اس طرح
نہی دور میں نظم و اطاعت کا طعنہ لفظوں میں
کوئی ذکر نہیں کیا گیا۔ نہ کوئی دور شروع
ہوتے ہی **اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ** کے الفاظ
استعمال کئے جاتے تھے۔ ایسا صرف
اس لئے ہوا کہ دینے میں پہلی بات موجود نہ
تھی۔ یعنی اس وقت سے اہل ایمان بلا
سر کے سب سے پیسے میں غلبہ، اندکار اور
سر با اطاعت نہیں رہ گئے تھے جیسے کہ
دور کے تھے۔ جو ان میں خاصی تعداد کے
مسلمانوں کی اور مسلمانوں کی بھی گنگسی تھی
جن کا یہاں فی منصف یا نفاق نہیں دینی مطابقت
کی مطابقت در زبان کرنے یہ آسما دیکر لکھا
اس لئے اب ناگہر ہو گیا کہ گروہ سر میں کر ایک
موجود نہ رہے۔ اور اللہ رسول
اور اولوالامر کی اطاعت کا حشر لفظوں
ہیں بھی حکم جاتا ہے۔

یہ تو اس صورت حال کی مثال تھی جب
کہ داعی اور رہنما کی شخصیت میاری اور مثالی
تسم کی جو نیکوں کے پیروں میں میاری اور
مثالی تسم کے نہ ہوں۔ یہی اس کی اہمی
صورت حال کی بات ہے اس کی مثالوں سے
تاریخ اسلام بھری پڑی ہے جہاں نہیں
دیکھ سکتے کہ جب بھی کچھ مسلمان کسی ضرورت
کی بنا پر پہنچے تھے اکثر طبعی حکم کی صحبت اور
قیادت سے کچھ دنوں کے لئے الگ ہوتے
تو ایک امر کے بغیر اپنے قدم نہ اٹھاتے
تھی دور میں آئے دن وہ نظم و ضبط جاتے
اور نہیں روانہ کی جاتی تھیں۔ مگر کوئی دفعہ
یا کوئی دستہ ایسا ہی ہوتا تھا جس کا ایک
امیر نہ ہو۔ کئی حد میں اگرچہ اس طرح کی صورتیں
پہنچ آئے تھے حالت دوزخ سے بد ہوتے
کے برابر تھے۔ لیکن اگر کبھی ایسی صورت پیش
آئی تو اس وقت ہاتھ کوئی دوسرا طریق کار
اختیار نہیں کیا گیا۔ چنانچہ یہی وہ جھد کے
موضوع جب مسلمان آئے کی صحبت سے
الگ ہو جاتے تھے تو ایسا ہی ہوا اکثر مسلمان
نے اپنے طور پر اپنی داہ لی ہو کر کئے
ایک اجتماعیت میں گمراہ ایک قیادت کے
سمت جوہرت کی تھی جس سے بھلائی نہ ہوں
دس آدمیوں پر مشتمل تھا اور حضرت عثمان
بن مظعون رضی اللہ عنہ کو آیت کے الفاظ
کا سر نہ تھوڑا فرق فرمایا تھا۔ وہی وہی ان شام
ہلدا

ظرف کی دور کی ظاہری صورت حال کو دیکھ
کر یہ گمان نہ تھا کہ یہی مسلمانوں کی حالت
ہی کوئی اجتماعیت کا زمانہ تھا۔

۱۔ اعتقاداً اللہ کے الفاظ اور ج کے ہی
ہرگز نہ ہو اور اعتقاداً جیسا اللہ جیسا
ولا خسرنا تم کا ارشاد اور جیسا سر۔ آخر ان
کا کھوا ہے۔ جو ہر دور میں ہے

اس بحث سے ملت کے طعنہ شکم کے
بار سے ہیں کا لفظاً اور ضرورت کا لفظ
نظم و طرز طرح واضح ہو جاتا ہے۔ یہی اجتماعیت
میں کہ اس کو اس وقت کہتے تھے کہ جب
اجتماعیاتی ہے ایسا ہی تھے کہ یہی کثرت
کی اصلاح و تنظیم دیکر کا زمین ہی اجتماعی طور
پر ایک نظم اور ایک قیادت کے تحت
انجام پانا چاہیے۔

شخصی نقطہ نگاہ کے بعد اگر عقلی اور
تجرباتی پہلوؤں سے دیکھیے تو یہی بات یہی تھی
گی تاریخ کے دینے بغیر سے اس بات کی
کوئی ایک مثال بھی نہیں پائی جا سکتی کہ دنیا کا
کوئی اجتماعی انقلاب کسی اجتماعی اور نظم سر
بہرہ دیکھے بغیر یا پھر اس وقت کا وہی
کرنے والے تہاں کہتے ہیں کہ لایا نہ ہی ہوا
ہے اور نہ کہیں ہو سکتا ہے۔ اس لئے ایک
منظور و اجتماعی نظم کے بغیر اگر تنظیم ملت کی
ہم چاہی جائے گی تو وہ بھی کامیاب نہ ہو سکتی
گی اس سلسلہ میں الغزالی اصلاح و تربیت
کی جو کوششیں انجام دی ہیں اس کی ان کا اصل
مقصد یہ ہوگا کہ مسلمانوں کے اس سنگل میں کچھ
مخلص و نیک اور ان کی تنظیم اجتماعی کی بنیاد
کے خواہش مند اس اور پیدا ہو جائیں۔
ہر وقت ہے کہ ایسے افراد کی تعداد کچھ نہ
ہو گئے نہ بہت تھوڑے مگر جب تک اس شخص
اجتماعی نصب العین کو پائے گا ہذا ان
سب کو ایک ہی نواز سے ہی منہوی سے
باندھے ہوئے ہی نہ ہو۔ اور اس شخص کے
لئے اجتماعی نظام اور قیادت موجود نہ ہو۔
تحت اس اجتماعیت سے قیادت تک
بہرہ ور نہیں ہو سکتا جو اللہ کے دین کو مطلب
ہے۔ اور جس کے بغیر نظروں سے ہرگز
اسلام اسلام نہیں رہتا۔ ایسے مخلص و نیک اور
اور علی تنظیم کے خواہش مند افراد کے وجود
ہو جائے تو وہی کوئی تنظیم اور قیادت کے
قدو گئے ہوں۔ منت کی تنظیم کی طاعت کجمن

بالکل ایسا ہی ہے جیسے کئی ایسا ہی کو اور تھے
رکھ کر کہ یہ ہوا جیسے کہ کسی بھی قلعے کی پرورد
نیاز ہو گئی ہے۔ یعنی ہر کسی کو ایک بات ہوگی کہ
مسلمانوں کے اور اس کے کام لہذا مضبوط طور پر
ایک نظم اور ایک قیادت کے تحت انجام
پائیں۔ ان کا ان میں سے ہی جاتا ہو۔ مگر کجمن
یہی ہم اس طرح کے نظم و انضباط سے یہ
بہرہ ہو جکتا کہ ایک مضبوط اجتماعیت اور
نظم سے بہرہ دار کرنے ہی کے لئے ہونا چاہیے
کیا ایسی صورت میں یہ ہماری مخالفت خود اپنی
ذہری اور اگر اس کے کام ہوجائے کہ ایسا
دلانے کے لئے خود ہی بات کا ہی ذہری کی نظم
اجتماعیت کی اس مخالفت خود جس میں سب کچھ
ہے مگر ایک نظم و اجتماعیت ہی نہیں ہے؟
غرض میں پہلے سے ہی دیکھتے تھے تنظیم کے باقی
دونوں اصولی نکات کو پورے کا دلانے کی شکل
عملی طور پر پائے گی کہ جو لوگ اس مقصد سے
شعوری طور پر اس وقت ہوجائے کہ ایک جماعت
نظم قائم کریں۔ اور اسے یہی سب کا ایسے ذہ
کو اس نظم کا سربراہ منتخب کریں جو اس مقصد کی
سب سے زیادہ اچھی خدمت انجام دے سکتا ہو۔
یہ ان کا ایک سرگزشتی نظام ہو جو آئندہ نظم
شعوری تنظیم کے لئے مفید کام آد کرنا ہو۔
اور اس طرح پورے نظم و ضبط کے ساتھ یکجہاں
اور ہمیں سب مل جائے۔

حقیقت کسی اخبار و بیان کی منت جانی
کہ یہ جماعت ہی ہے خود اور جماعت نہ ہوگی۔ نہ
یہ تنظیم کی تنظیم کا بدل ہوگی۔ بلکہ اسے وجود
ہے کہ گئے سٹے ہوگی۔ جنت رسول اور
سب سے نفا سے راہنہ ہی کے معلقوں جہاں ان کی
ذمہ کار رہے گی۔ اپنی عزت و اجنبیت سے
دہم پائی جائے گی۔ یہی مندرجہ طریق رسول کے
جس کو کئی ایسا ہی تھا جہاں جہاں ہے اس کی
تعمیر و اصلاح ہی وہی تھی جس سے دینی نہ
کرسے گا کہ ان کی فیصلہ جہاں نہ آئندہ
انتظامی

جلسہ پیشوایان مذاہب

رپورٹ امدہ سیکرٹری صاحبین جماعت حیدرآباد

روزہ ہر اپریل کو گریگ کے تہی پہلے دور وضع تھی جو اس جلسہ پیشوایان مذاہب تھا کیا گیا۔
جلسہ کے عداوت محمد مولوی صاحب جو اسے صاحبین سلسلہ نے زانی تھا وقت تقریباً
کچھ نظم خوانی کے بعد محرم سنی فیاض الدین خان صاحب نے صاحبین کو خرقہ نیت بیان
فرمایا۔ سہری کلمہ اور آداب اور پیدہ ڈا نے توئے تھا کہ یہی سرور و میں کا دنیا شرت سے
انفکاد کری تھی جو ہر نام عالم پر سچائی اور اس کا ہر پار کے دنیا کو نہا سیکار ہے یہی شیخ محمد علی
صاحب نے صورت را چند روزہ ہر روز حضرت کرش ہی کے حالات زندگی اور اہم پایہ و عظمت کو
مذاہبت بیان کیا محرم کلاب بن عباس حضرت ابو علیہ السلام کے متعلق دیدوں کے حوالے سے تو یہ زانی
جو کا حاضرین پر اچھا اثر ہوا۔ اس کے بعد محرم مولوی محمد سے صاحبین صدر جلسہ نے انحضرت سے
اللہ علیہ وسلم کے حالات زندگی اور احادیث و حدیث پر روشنی ڈالی اور مثلاً کہ انحضرت سے اللہ علیہ
سلم کی طبیعت اور آپ کے تہا سے ہونے والے مسند پر عمل کرنے سے ہی دنیا ہی حقیقی امن قائم ہو سکتا
ہے صاحبین کا فی تعداد تھی۔ اور انہوں نے پوری توجہ اور دلچسپی سے تقاریر سنیں۔ اور بہت مسرت و شاد
نہ انہی دعا پر مجلس خیرات ہوا۔

میری والدہ کی وفات

از قلم شیخ عطا الرحمن صاحب پبلشر اور نواز عت و تبلیغ و ممبر صدر انجمن تادیان

میری والدہ محترمہ غڈ کی بی بی صاحبہ امیر محترمہ حافظہ عمار میں ماریں مرتبہ قریباً پانچ سال سے پاکستان سے اکثر تادیان میں میرے پاس مقیم تھیں اور ہر دو تین سال کی عمر ہونے کے التذات کے فضل سے صحت بہت اچھی تھی۔ ان کو اکثر بچوں میں ایک خاصہ سے سبباً موتیا بند کی شہادت تھی لیکن ڈاکٹر کی مشورہ کے تحت میں چار سال تک کوئی ٹیکہ نہ لیا۔ وہ بے ہوش ہو کر مر گئی۔

نارغ ہو کر وہ سونے کے لئے لیٹ گئیں۔ ایک رات درش اور کوک غیر معمولی طور پر تیزی سے لیٹنے کے بعد ڈیڑھ گھنٹہ میں فوت ہوئی اور انہوں نے میری عمر دو سو تیس تھی لیکن موسم کی خرابی کی وجہ سے انہوں نے ڈر نہیں کیا۔ علی الصبح میرے روبرو میری لہجہ کے لئے ہم دونوں اٹھے پڑھی مولا دعا پڑھی تھی اس وجہ سے میرے تیبیکر کے نذر طریقے اور پیکر کھلی بندھی اور رات اندھیری تھی اس لئے انہوں نے نذر کے متعلق خیال نہیں کیا۔ نماز تہجد اور نماز فجر کو ادا کرنے کے بعد بخیر نیت گئے۔ صبح بونٹھی ہونے پر میں نے ان کو دوا دی تو کہنے لگیں کہ ابھی اندھیرا ہے میں نے کہا کہ روٹی کھا لے۔ اس وقت انہیں عکس نما اور مجھے متا کہنے تو کچھ نظر نہیں آتا۔ سینا کھانسی وقت تادیان میں علاج کے مشورہ کے لئے ننگ دودھ لگی۔ اور مشورہ کے مطابق ان کو ماسٹر سے جانا گیا جہاں امیر امین خیم نے دوسرے دن میرے کو سیاہ موتیا بند کا پیش کیا جو کامیاب نہ ہوا۔ اور پھر کھلنے کے بعد پانچ ماہ تادیان لایا گیا۔ اور آہستہ آہستہ کھین تندرست ہونے لگیں۔ پانچ ماہ کی عمر میں ۳-۴ مہینے کے درمیان دو تین اجمالی زور سے آئیں جس سے دماغ کی رگ پھٹ گئی۔ اور وہ بے ہوش ہو گئیں۔ اسی وقت ان کا دماغ احمد رضا خان نے کھرا کر دالی جالی اور ٹیکہ لگا کر اور مشورے میں محکم ڈاکٹر کی نذر نالہ صاحب کو بھی ملایا گیا اور پھر سے ایک اور دوا لی تھی جس وقت نذر سے ننگوئی لگی۔ اور اس کا ٹیکہ لگایا گیا لیکن کوئی اثر نہ ہونے سے ان کو سولہ مہینہ بیمار ہی سے لایا گیا۔ وہاں کے ڈاکٹر صاحب نے بڑی بھاری تادیان اور مسائنہ فرمایا اور ٹیکے وغیرہ لگائے۔ لیکن انہوں نے تپا کون کون مریں سے جان بھرنا مشکل ہے۔ میں کو ان کے مشورہ سے ان کو دوسرے دن پانچ ماہ کو م تادیان واپس لے آئے اور ان کی ہدایت کے مطابق علاج جاری رکھا۔ پانچ ماہ کو دوسرے دن سے اسی حالت خواب برقی شروع ہو گئی۔ اور پانچ ماہ کی عمر میں ۱۰ بجکر ۵ منٹ پر چاند پیر تہجد جو کہ نماز ختم ہو چکی تھی اپنے مولا کے حضور حاضر ہو گئیں۔ اللہ وانا البوراجون۔

ایک حادثہ اور درخواست دعا

کئی تاریخ اور امری مشورے بوقت شام تقریباً پانچ بجے محرم و محترم جناب الحاج سید محمد الدین احمد صاحب ایڈووکیٹ راجی محمد پور سے ایک مقدمہ کی پروی کر کے واپس آئے تھے کہ اچانک جہاز روڈ پر کار بیک لائن پر جانے کی وجہ سے گاڑی ڈھیر ہو کر تلو سے باہر ہوئی اور گاڑی روڈ کے کنارے ایک گڑھے میں جا گری جس کی وجہ سے محترم وکیل صاحب کو جسم کے مختلف حصوں میں ضرب بھیجی۔ باغیوں ناک اور لب کے حصوں میں وراثت، مکر، دائمی بندلی اور کھلنے میں ضرب بھیجی۔ ناک پر جھوٹ اور وراثت ٹوٹنے کی وجہ سے خون زیادہ مقدار میں جاری رہا تاہم خدایا نے کئے فضل سے حالت نشوونما ک نہیں۔

پہر سال محرم موصوف فی الوقت زینش ہی علاج لفظ لفظ لے رہی ہے احباب کرام درویشان عظام سے التماس ہے کہ دعا فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے کم سے محرم موصوف کو بعد از جلد شفا سے عاجل عطا فرمادے اور وہی کز زیادہ سے زیادہ خدمات کی توفیق بخشے۔ آمین۔

آپ کے ہمراہ آپ کے ملازم کو بھی معمولی چوٹیں لگی ہیں۔ اللہ تعالیٰ اسے بھی صحت بخشنے اور ہر اہمیت نصیب کرنے۔ آمین۔

شکرا رسید عبد الدین احمد علی صاحب مدظلہ و مقرب و مقرب۔
راجی دہار

موصی احباب اپنی ادائیگیوں کا جائزہ لیں

اور بقایا جلد ادا کرنے کی کوشش کریں!

جن موصی احباب کی طرف سے فارم اصل آڈیٹ ہو کر آرہے ہیں۔ ان کی خدمت میں سالانہ حساب بھیجوا یا جا چکا ہے۔ ان سے درخواست ہے کہ اپنی ادائیگیوں کا جائزہ لے کر جو بقایا بچتے ہیں وہ جلد ادا کرنے کی کوشش کریں۔ اگر بقایا زیادہ ہو جائے تو وصیت کو مشورفی کا خطرہ پیدا ہو جاتا ہے۔

سیکرٹری بہشتی مقبرہ تادیان

فارم اصل آمد

صیفہ بذاک طرف سے گذرے ہوئے سال دیکھ مئی ۱۹۶۷ تا ۲۰ اپریل ۱۹۶۷ کی آمد معلوم کرنے کے لئے فارم اصل آمد تمام موصیوں کی خدمت میں بھیجوائے جا چکے ہیں۔ موصی احباب سے درخواست ہے کہ وہ جلد انہیں پر کر کے واپس ارسال فرمادیں۔ تاکہ ان کا سالانہ حساب ان کی خدمت میں بھیجوا جا سکے۔ ریکارڈ بہشتی مقبرہ تادیان

درخواست دعا

خاک رک مالہ صاحبہ ہر چار ماہ سے متواتر بیمار چلی آ رہی ہیں۔ کافی علاج کرایا گیا مگر ابھی تک نفاذ نہیں ہوا۔ جسم درد کے علاوہ بخار اور دماغ کی خستہ حالی کا عارضہ ہے۔ احباب جماعت ذرا وہ محرم والدہ محترمہ کی کمال دعا بل شفا پائی کے لئے دعا فرمادیں۔

خاک رک عبدالحق چار کوٹ

نمبریں

شکار: ستھان کو زمین سے لکھا ہے کہ
امریکی کے نو بیڑا اور نرسے ایک انجلی جنسی
کے جوڑے جو کے خلاف موٹو جینا ہے۔
اسٹول پھل انور پیانہ کی گواہی ہے۔ پاپندی
سویں لہڑوں کے ہا پر گمانی گا ہے۔ اور اس
پر کر کے فوجی افسروں نے فزبردست پراسس
کا ہے۔ یہ سٹین ریکٹ سون کی ماہر دی فاق
کی فوٹ کا ہے ماہر کا ڈپریسے چھپا روڈ کی
سورہ کی کوٹھن کولہ سے ہڑتک شکن سے لیے
سختی ہر آگے رہنے والے ٹیگن اور بری
روڈ کو تیز کر کے تیس بہ پھیلاڑ روپ سے
غضب کی جیسے جا رہے ہیں۔ اندر دو مقام
نہیں جیسے گئے

کرنا تم رسی مسافت ریل سڑکی مشری
چھوٹوں نام نے کل اسٹین سیلک جنک ٹیگر کوٹ
کے خلاف پتیاں پاکستان کی پارلیمنٹ نہیں ہوتی
تیس ہنگ بھارت میں سے شرمیلے کا بھارت
کوئی جارہی نہ ہے، ہم نہیں رکھتے، وہ ہنگ سے
نہیں ڈرتا، جو ہے وہ آں کہ سرحدوں کے اندر
لازی جانے چاہیے کہ کاشا کی جھنگ میں
جانے۔ یہ دیہی کے وانا کا سوال ہے۔ جو میں
بست خرید ہے۔ انہوں نے دو گوں سے کہا کہ وہ
اٹھو اور فزردا مارا بکارت بھڑا رکھیں۔

فادہ ہر آرمی، وزارت خارجہ نے متعلق
سرکاری سرحدوں کو خاص طور پر پیشی سے طہارت
مختلف تھوٹوں کو ایسے تھا فز قلا ترن کے متعلق
ہیں پر کہ پاکستان، چچین سے حق تھا جو تا نر گیا
متعلق زکوٰۃ کا استعمال کرنے کے بارے
میں خبردار ہیں ہے وزارت خارجہ کی طرف سے
علامہ می ایک سرحد عمارت کیا گیا ہے جس
میں سبھی ایگ کو پاکستان اور چین کی اختیار
کرہ ڈاک ہولڈنگ کا ایک پہلو دیے گاہ
کھار قلا ترن تھا جتے ہیں۔ اور اس کی طرح
کے یک طرفہ اور چھوٹے دعوے کی جاہ
پراس علاقہ کو جس پر وہ حق میں ہی متعلق نہ
فراریتے ہیں۔

انڈیا اور اسٹیج پنجاب کے ساتھ گئے
وال پاکستانی سرحد پر پاکستان کے سٹیج ونگ
نظر میں رکشت تیز ہوئی ہے۔ نیلے پر سرود
پر مند ادین دکھائی دیتے تھے، لیکن اب
ان کی تعداد بڑھ چکی ہے۔ ان کے علاوہ
تکت فوجی کے آدی بھی سرحدوں پر گھومتے
دکھائی دیتے ہیں جس کا مطلب ہے کہ
پاکستان نے پچیس کے علاوہ فوج بھی کافی
تعداد میں سرحد پر لیجاتی کر دی ہے۔ اس سے
پیلے پاکستان کی سرحدی چوکیاں سرحد سے جا رہے
چار پچھ پچھلی پچھے تھیں، لیکن اب وہ بدود
ارٹھائی میں سے غاصب پر لگائی جی تمام سرحدی

بروگرام دورہ مکرم لہوی سراج الحق صاحب اسپیکر سبکدوش المل

جماعتی احمدی جنوبی ہند مورخہ ۲۶/۶ تا ۱۵/۷

مندر چڈی جا مہاتے ہمید چوٹی ہند کے سپہ سالار ہاں کی راہ حج کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مکرم لہوی سراج الحق صاحب اسپیکر سبکدوش المل مورخہ ۲۶/۶ تا ۱۵/۷ مندر چڈی ہند کے مذاکرہ تقریریں ان عبارت و دعویٰ چندہ ہات کے سبکدوش دورہ کر رہے ہیں۔ امید ہے کہ غیر چھوٹے اردن لکھا حقان خاطر ہر نیک غمناک اللہ شہادتوں سے گئے۔

نمبر	نام جامعہ	تاریخ رسیدگی	تقسیم	تاریخ رجوع	کیسٹ
۱	سید آباد	-	-	۲۶-۵-۶۵	-
۲	بھولی	۲۷-۵-۶۵	۳	۲۰	-
۳	بہگلپور	۳۱	۱	۱-۶-۶۵	-
۴	سایت دلائی (بندھ)	۱-۶-۶۵	۱	۲	-
۵	نند گڑھ	۲	۱	۴	-
۶	پٹی دھارا ڈال	۳	۲	۶	-
۷	شیوگر	۷	۳	۱۰	-
۸	سورپ	۱۰	۱/۴	۱۱	-
۹	ساگر	۱۱	۱	۱۱	-
۱۰	شیوگر	۱۱	۱	۱۱	-
۱۱	بھگلپور	۱۲	۲	۱۳	-
۱۲	سید آباد	۱۵	-	-	-

مجلس جاگزیں ری جا میں کی جن کے پیچھے نوج
ہر کام کو پیچھے جا کر رہے ہیں سے نامہ
پیچھے تھے کہ انے پر والدین کوئی نوجوا میں چمیر
سدا کڑی زائد اسوقت کے گی یہ جاگزیں پتا
کو تھی مہارت میں گی اور اس کی وفات کی صورت
بیمہ تاکہ ملے گی۔

درخواست دعا

میرے نانا جان مکرم عبدالعلیل صاحب
نیفی چکا فی تیر میں چوڑوں کے درد کی
وجہ سے جا رہی ہر گلوہ کے ایک ادب
اگر کی دوسری حکرم مستطاب صاحب بھی پیار
ہیں۔ ان دونوں کی شفا پائی کئے لئے دعا
رعطا است ہے۔

آئی۔ ایم۔ مکرم بھنگوری قادر دیک

سے ۱۰۰ انٹ پیچھے دیکھے گئے۔ اسی سے
پیلے ۲۰ سالہ میں امریکی کوہ پیاروں کی غیر نے
تین بار چوٹی سر کرنے کا کارہائے نمایاں
سرا انجام دیا تھا۔ دنیا کا توڑ چوٹی کوشش
کا انحصار دوسرے ملکوں کا اور فزبردست اسباب
میں کے نہیں کہا جا سکتا۔
چوٹی گڑھ ہم آرمی پنجاب کے وزیر
ہاں سیمبر سرحد سنگہ نے آج میراں ایک پریش
انڈیا میں انکشاف کیا کہ بھارتی فوج میں
والدین کی اپنے پیچھے کی کرانے میں جو صلہ
افزائی کرنے کے لئے پنجاب سرکار نے
فیصلہ کیا ہے کہ ان والدین کو بھی دوسرے سال

ہر قسم کے بڈرز

پٹرول یا ڈیزل سے چننے والے ہر ماڈل کے ٹرکوں اور کاروں کے
ہر قسم کے بڈرز ہات کے لئے آپ ہماری خدمات حاصل فرمائیں۔
کوالٹی اسٹے نرگ واجھی
اسٹریٹ ۱۶ امینٹ گولڈن کلکٹرا
Auto Traders no 16 Mango Lane Calcutta
تاریخ بڈرز Auto centre
فون نمبر ۱۶۵۲ - ۲۳ ۵۲۱۲

بہا ہے مغربی بھگال پر سو ہر پاکستانی زمین
کا اجزاء ہر سوتلو عساری سے
نئی دیہی ۲۲ آرمی سرکار کی ترہان نے
بنایا ہے کہ یہاں معمول شدہ اطلاعات کے
مطابق بھارتی کوہ پیادوں کی ٹیم نے آج فیری
بارنٹس انڈسٹری مرکز سے ایم کے دو
ممبر کی پی۔ دو سالہ اور کئی بجے سے روز میں
کی باد سے صحیح اچکر ہم منٹ پاپولرٹ
چوٹی پر دیکھے گئے۔ اس سے پینے دو سچ بڈر
۱۵ منٹ پورنٹس انڈسٹری کے نیچے کئی چوٹی
۱۸ پر دیکھے گئے۔ وہ بعد وہ ہر ایک بڈر
کرہ منٹ پرا ویں جاتے ہوئے دہی چوٹی

۶۷